

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 100 (3344)

ВТОРНИК, 26 августа 1969 года

Год издания 39-й  
цена 2 коп.

**И Н Ф О Р М А Ц И Я**  
о ходе уборки урожая на 25 августа 1969 года  
(в процентах к плану)

Наименование хозяйств	Скошено зерновых	Обмолочено к скошенн.	Убрано кукурузы
<b>КОЛХОЗЫ:</b>			
«Искра»	30,8	92,4	73,8
«Россия»	28,3	98,7	50,5
«Заря коммунизма»	22,3	99,2	52,9
«Красный маяк»	13,3	96,8	53,2
<b>СОВХОЗЫ:</b>			
Денисовский	38,8	87,9	55,5
Им. Дзержинского	36,7	100,0	53,3
Шеломковский	33,6	97,1	50,5
Топольский отк. с-з	24,7	83,1	75,4
<b>По району</b>	<b>30,7</b>	<b>95,1</b>	<b>55,7</b>

## Старательные

Комсомолец Валентин Хетчиков на своем тракторе уплотняет измельченную зеленую массу кукурузы в силосной траншее. От его работы в немалой степени зависит высокое качество силоса: чем быстрее и сильнее масса уплотняется, тем лучше идет процесс ее силосования. Вот и старается он, отлично трудится.

Ему помогают подсобные рабочие Феофан Егоров, Борис Тарасов и Николай Зверев. Они разравнивают кучи после разгрузки кукурузы в траншею, помогают трактористу также быстрее выполнить работы по разгрузке автомашин. На ферме ежедневно

силосуются свыше ста тонн кукурузы.

Коллектив рабочих фермы доволен и работой шоферов автотранспортного предприятия, прибывших сюда для оказания помощи. Здесь работают Иван Фролов и Анатолий Иванов. На перевозке зеленой массы кукурузы они выполняют дневное задание до 150 процентов и более. Кстати, оба шофера на уборочные работы приезжают сюда вот уже третий год подряд.

**А. Кокорина,**  
зав. библиотекой.  
4-ая ферма совхоза имени Дзержинского.

## Соревнуются братья

Иван Алексеевич и Николай Алексеевич Комовы — братья. Оба коммунисты и оба работают комбайнерами на Михайловской ферме совхоза имени Дзержинского. С первых дней жатвы братья соревнуются между собой. У них стало непреложным законом ежедневно перевыполнять установленные нормы выработки.

Сейчас на счету Ивана Алексеевича 134 гектара уборочных хлебов. В его честь на центральной усадьбе сов-

хоза развевается флаг трудовой славы.

Николай Алексеевич убрал зерновые на площади 115 гектаров.

На Кедровской ферме совхоза заповалой соревнования является коммунист Дмитрий Александрович Коваленко. К его дому прикреплен вымпел «Здесь живет лучший комбайнер».

**В. Вебер,**  
председатель рабочкома совхоза имени Дзержинского.

## Высокая выработка

Из колхозов и совхозов днем и ночью идут на хлебоприемный пункт автомашины, груженные зерном. Хлебный поток нарастает. На перевозке зерна от комбайнов к сушилкам и из хозяйств на хлебоприемный пункт отличаются многие шоферы. Среди них и шоферы автотранспортного предприятия.

Некоторые из них в течение дня задание по перевозкам хлеба выполняют вдвое больше. Иван Васильевич

Демченко за вчерашний день перевез 118,4 тонны зерна, задание выполнил на 230 процентов. Анатолий Васильевич Иванов почти не отстает от него — 213 процентов.

Высокой выработки добиваются также шоферы Анатолий Устинович Роля, братья Цупинины — Анатолий Иванович и Виктор Иванович. Их дневная выработка составляет около 200 процентов.

**П. Филькин,**  
диспетчер.

## ПЕРЕДОВЫЕ МЕХАНИЗАТОРЫ

По колхозу «Заря коммунизма» за последнюю пятнадцатидневку первое место на уборке зерновых занял Григорий Михайлович Ковалев. Им убрано 52 гектара. Второе место присуждено Иннокентию Чеснокову, который убрал 50 гектаров.

За двадцать четвертое августа комбайнер Иван Горча-

ков вместе с трактористом Василием Петровым убрал кукурузу с площади 10 гектаров при норме 5,4. Получено 1429 центнеров зеленой массы. Шоферы Мурашкин, Гречухин и Машуков, работающие на перевозке зеленой массы, систематически выполняют норму на 150 процентов.

**М. Юшин.**

## В честь передовика уборки

У нас в совхозе подведены итоги социалистического соревнования среди комбайнеров. Лучших успехов на жатве добился механизатор Макаровского отделения Александр Терентьевич Макаров. Он убрал зерновые на площади 141 гектар и завоевал таким образом первое место. В честь передовика уборки на центральной усадьбе совхоза поднят флаг трудовой славы.

Второе место присуждено

большестепинскому хлеборобу Александру Филипповичу Бегункову. На его счету 120 гектаров убраных хлебов.

Более чем по 100 гектаров зерновых убрали комбайнеры Петр Федорович Кольцов, Василий Васильевич Свиридов, Геннадий Терентьевич Нюня и Николай Михеевич Парченко.

**Н. Окладников,**  
секретарь парткома Шеломковского совхоза.

## Идет вспашка зяби

Вслед за уборкой в колхозе «Россия» идет вспашка зяби. Здесь больших успехов добиваются механизаторы пятой бригады (д. Ашпатск). Наиболее высокие показатели за последние полторы смены у Владимира Павловича Саныко — 12,2 гектара и у Григория Григорьевича Грицай

— 11,3 гектара. Владимир Андреевич Грицай вспахал 9,6 гектара за смену при норме 5.

Хорошо работает молодой тракторист Анатолий Ткаченко. За последнюю смену он выполнил норму выработки на 140 процентов.

**Е. Минакова.**

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Механизаторы Вознесенской бригады колхоза «Искра» перевыполнили обязательство по получению зеленой массы кукурузы. С каждого гектара ее убирают для силосования в среднем по 163 центнера.

**Т. Ефимова.**

## Вести из колхоза «Красный маяк»

### СКАЗАЛИ — СДЕЛАЛИ

Принимая социалистическое обязательство, труженики первой бригады колхоза «Красный маяк» записали: «получить на площади 200 гектаров по 160 центнеров зеленой массы кукурузы». Свое обязательство они уже выполнили. На славу уродилась кукуруза. По 189 центнеров с каждого гектара собрали механизаторы.

В траншее заложено 3780 тонн кукурузной массы.

Хорошо потрудились механизаторы В. Караваев, Н. Иванов, Н. Краснощеков, Г. Селиверстов, Н. Емельянов и подсобные рабочие — комсомольцы И. Мясоедов, В. Толеров, И. Ковров, Д. Грибков.

Закончив уборку кукурузы в первой бригаде, звено переехало во Власовскую бригаду.

**А. Мясоедов,**  
секретарь парткома.

## ВПЕРЕДИ ДОЯРКА МИХАЙЛОВА

Больше молока любимой Родине — одна из основных заповедей работников животноводства колхоза «Красный маяк». И ее они выполняют с честью. Так, задание восьми месяцев выполнено досрочно.

Ряды передовиков социалистического соревнования на сегодняшний день возглавляет среди доярок второй бригады комсомолка Нина Михайлова. Еще по итогам за семь месяцев она не только в бригаде, но и в колхозе вышла на одно из первых мест — получила 1685 килограммов молока от коровы. В августе она продолжала закреплять достигнутый успех. Сейчас, например, от каждой коровы своей группы Нина Михайлова получает по 10,5 килограмма молока в день.

**В. Головин.**



После окончания Красноярского сельскохозяйственного института Нина Васильевна Тверитнева приехала в колхоз «Искра» и стала работать здесь зоотехником-селекционером.

Формирование высокопродуктивного стада сельскохозяйственных животных невозможно без повседневной племенной работы. Дело, за которое взялась Н. В. Тверитнева, захватило ее целиком.

Второй год трудится она в колхозе, в большом и ответственном деле ею сделаны еще только первые шаги, но колхозники и колхозницы успели оценить ее трудовую почерк — старательность и добросовестность. Когда шли выборы в местные Советы депутатов трудящихся, они избрали ее депутатом Александровского сельского Совета, где она возглавляет постоянную комиссию по сельскому хозяйству.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

# ЛЕКТОРА ЖДУТ ВСЮДУ

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Приближается знаменательная дата — 100 летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В связи с этим все больше усиливается интерес трудящихся к углубленному изучению жизни и деятельности вождя, его идейно-теоретического наследия. Полнее удовлетворять духовные запросы рабочих, колхозников, интеллигенции, их стремление овладеть богатейшей сокровищницей ленинизма — боевая задача первичных организаций общества «Знание».

За прошедшие семь месяцев текущего года в колхозах и совхозах, на предприятиях и стройках прочитано 608 лекций и докладов, проведено свыше 1,5 тысячи бесед. Активно вели пропаганду политических и научных знаний, ленинского теоретического наследия среди трудящихся района члены общества «Знание» Шеломковской школьной первичной организации, Курайской, Топольской, Михайловской и Таловской.

В этих первичных организациях общества «Знание», кроме лекций и докладов, широко практикуется

проведение вечеров встреч, вечеров, посвященных знаменательным датам, кинолекториев, устных журналов. Применяются и другие формы пропаганды.

Однако в летний период работа во всех первичных организациях общества «Знание» была крайне ослаблена. Первичными организациями не проводилось никаких мероприятий, а с лекциями и докладами члены общества «Знание» школьных первичных организаций выступали очень редко. Значительно ослабили свою работу секции «Государство и право», военно-патриотическая и медицинская. Совершенно отсутствует пропаганда военных знаний и военно-патриотическое воспитание трудящихся. Районным комитетом ДОСААФ не прочитано за год ни одной лекции по физкультуре и спорту. Между тем военно-технические темы и темы физкультуры и спорта всегда вызвали и вызывают повышенный интерес у молодежи.

Решения июньского Пленума ЦК КПСС по итогам междуна-

родного Совещания коммунистических и рабочих партий открывают перед организациями общества «Знание» новые возможности и задачи для улучшения пропаганды марксистско-ленинской теории и, в целом, коммунистического воспитания трудящихся. Задачи первичных организаций и лекторов в настоящий период заключаются в сосредоточении внимания на пропаганде материалов международного Совещания коммунистических и рабочих партий и материалов июньского Пленума ЦК КПСС.

Руководителям первичных организаций надо составить планы работы с таким расчетом, чтобы в каждом населенном пункте не реже два-три раза в месяц проводились лекции или другие мероприятия в связи с приближением 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Большое внимание также следует уделить пропаганде научно-технических, сельскохозяйственных и экономических знаний, коммунистического отношения к тру-

Для чтения лекций по вышеуказанной тематике следует подбирать более опытных лекторов из числа учителей и специалистов сельского хозяйства. При этом необходимо контролировать качество читаемых лекций, проводить рецензирование, прослушивание в аудиториях и обсуждение текстов. Первичным организациям совместно с военно-патриотической секцией и районным комитетом ДОСААФ в тесной связи с комитетом гражданской обороны необходимо усилить воспитание трудящихся, особенно молодежи, в духе преданности идеалам коммунизма, пропагандировать ленинское учение по защите социалистического Отечества.

Наряду с чтением лекций и докладов целесообразно проводить встречи с участниками гражданской войны, особенно сейчас, когда приближается 25-летие со дня победы над фашистской Германией и 50-летие со дня освобождения Сибири и разгрома колчаковщины.

Лектора ждут всюду.

**М. Машукова,**  
ответственный секретарь общества «Знание».

## СКОРО ПЕРВАЯ ТЕЛЕПЕРЕДАЧА

Возвышенность в окрестностях села Дзержинского, прозванная почему-то «Кошкиной горой». Здесь идет строительство ретрансляционной станции. В центре площадки, распаханной бульдозерами, лежит еще неподнятая вышка. Сварщики «накладывают» последние швы. Стоит наготове автокран. У помещения будущей станции сидит в ожидании своего часа трактористы.

Комната ретрансляционной станции. Рядом с приборами и контрольным телевизором — технические журналы, в углу — моток кабеля, на столе — инструменты. Звонит телефон.

Здесь находится заместитель председателя райисполкома Андрей Прокопьевич Черных. Он коротко и обстоятельно отвечает на вопросы:

— Автор проекта и руководитель работ — начальник участка мехколонны № 641 Иван Степанович Зыков. Основные сварочные работы произведены Константином Ильчем Зиновичем. Строительство ретранслятора идет при долевом участии колхозов, совхозов, предприятий района и местного бюджета.

Наиболее активно участвуют в материальном и техническом снабжении строительства передвижная механизированная колонна № 622, совхоз имени Дзержинского, передвижная механизированная колонна «Крайколхозстройобъединения», Дзержинский леспромхоз. Подведены линии электропередачи, телефонной связи. Построена подстанция. Механизированная колонна, ведущая линию Дзержинское — Гасеево, выдвинула автокран для подъема вышки.

Станция будет принимать передачи из Таловки Большей-Муртинского района. Это даст возможность смотреть передачи из Красноярска. С

помощью системы «Орбита» можно будет смотреть Москву.

Иван Степанович Зыков дает последние указания:

— Три трактора — вперед, два — сзади. Сбоку — тоже. Скорость подъема должна быть плавной, без рывков. Излишняя торопливость может погубить все.

Работает кран. Вышка медленно поднимается вверх, затем тракторы натягивают тросы. Задержка на несколько минут: застрял трос крана. Освобождают... Вышка поднимается снова. Вот еще несколько мгновений, и опоры встанут на фундамент. Вот этот миг настал.

Всем присутствующим инстинктивно хочется приблизиться к этому месту. Но пока нельзя. Закрепляются тяги. Делается все то, чтобы вышка стояла прочно.

Пройдет еще несколько недель, и в тайге загорятся голубые экраны. Обслуживать станцию будет Николай Рябиков, который вместе с мастером-наладчиком Виктором Тютиковым произведет пуско-наладочные работы.

**Е. Ермачихин.**

## ЛЮБЯЩИИ ТЕХНИКУ

В передвижной механизированной колонне № 622 третий год работает на тракторе «Д-108» Василий Григорьевич Комиссаров.

Трактор в его умелых руках послушно трогается с места, и лопата врезается в землю. Движение другого рычага — и машина, лязгая гусеницами, движется назад.

С каждой минутой траншея становится все глубже, а на отвале растет гора выброшенной земли.

Не довелось Комиссарову получить среднее образование — помешала война. Рано он познал труд. Работал в колхозе в Курагинском районе. Затем на комбайновом заводе вагранщиком в городе Красноярске. И в то же время паренка тянуло как магнитом к машинам. Эта любовь появилась с детства.

И только в 1949 году мечта сбылась. Закончив курсы трактористов, Василий Григорьевич сел на трактор. Приходилось работать на разных тракторах.

— А теперь вот этот получил, — Василий Григорьевич кивнул на бульдозер. — Хорошая машина. Работая уже год без ремонта.



А секрет прост. Любит технику Василий Григорьевич. Он внимательно и своевременно осматривает машину. Производит подтяжку и смазку механизмов.

Похвально о нем отзывалось руководство передвижной механизированной колонны № 622.

Несмотря на загруженность в работе, он находит время почитать свежие газеты, интересную книгу.

Василий Григорьевич не только хороший производитель, но и заботливый, чуткий семьянин.

— Нужно спешить, — Василий Григорьевич посмотрел в сторону строящейся восьмилетней школы. — Времени остается мало до начала занятий.

Скромный труженик Василий Григорьевич Комиссаров самоотверженным трудом вносит достойный вклад в выполнение принятых социалистических обязательств предприятия.

На снимке: Василий Григорьевич Комиссаров.

**И. Смоляков.**

**Фото В. Стрелеткова.**

## НОВЫЕ ТОВАРЫ



На снимках (слева направо): новые универсальные соковарки, выпускаемые Бавленским электромеханическим заводом Владимирской области. Они могут также использоваться для приготовления тушеных овощей, парового мяса и рыбы.

Портативный радиоприемник «Рига-302». Уже освоен его серийный выпуск. Аппарат рассчитан на прием передач в диапазоне длинных, средних и ультракоротких волн. Питание производится от 9-вольтовой батареи или от 6 батарей по 1,5 вольта.



Кофейный сервиз «Ульяновск» — одна из новинок Дмитровского фарфорового завода (Московская область).

Часы первого класса «Заря» Пензенского часового завода. Это — новая модель на 21 рубиновом камне с центральной секундной стрелкой и противударным устройством. Выпускаются в укрупненном квадратном позолоченном или хромированном корпусе.

**Фотохроника ТАСС.**



### ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Прасковья Андреевна проснулась рано. Выглянула в окно — улица в красных флагах. «Что за праздник сегодня?» — подумала. Спросила у соседок — те только улыбаются.

А в принаряженную Светилку уже въезжали мотоциклисты. Над первым развевалось колхозное Красное знамя. Остановились прямо у дома Прасковьи Андреевны. И вся деревня уже тут.

— Дорогая Прасковья Андреевна, — сказал председатель артели Николай Иванович Горбунов. — Наш кол-

## ПРАЗДНИК — В ЧЕСТЬ ДОЯРКИ

хоз, носящий имя Владимира Ильича Ленина, принял решение: присвоить вам, одному из основателей колхоза, звание почетная колхозница...

Поздравляет вся деревня. А на белоснежной стене дома появляется доска: «Здесь живет почетная колхозница колхоза имени Ленина Канова Прасковья Андреевна».

— А теперь, уважаемая Прасковья Андреевна, просим на праздник. В вашу честь!

И едет почетная колхозница мимо тех мест, где она с первыми переселенцами в

этих некогда глухих таежных местах создавала артель. Едет мимо добротных домов, утопающих в яблоневых садах, совсем как на родной Полтавщине, мимо клуба, школы, магазина. Едет вдоль зеленых полей. И гордится: во все это вложила свой труд и она, первая здешняя трактористка, а теперь мастер-животновод первого класса Прасковья Канова.

Доярку сопровождают мотоциклисты — колхозные орденосцы. Поклоном встречают ее односельчане. Уважают Канову люди. Хотя к ше-

стидесяти годы идут, а едва ли кто из молодых доярок угонится за прасковьей Андреевны. Но своих секретов она не таит, все девчатам рассказывает. Оттого и колхоз крепнет да богатеет...

Главное торжество на центральной усадьбе, у памятника В. И. Ленину. Гости собрались со всего района. И артисты областной филармонии, и свои самодеятельные тут же. Пионеры с букетами цветов. А перед ними — Прасковья Андреевна Канова, увенчанная алой лентой первой почетной колхозницы за безупречный сорокалетний труд.

А. ТРОФИМОВ.

Колхозник Василий Иванович Емельяничкив живет в Николаевке и трудится во второй бригаде колхоза «Искра». Он тракторист. За ним закреплен гусеничный трактор ДТ-54. За короткое время он здесь выдвинулся в ряды знатных хлеборобов. Дело в том, что В. И. Емельяничкив механизатором стал не так давно, до этого работал в животноводстве.

В полеводстве он выполняет многие работы и всюду он при хорошем качестве добивается высокой выработки. Сейчас он занят silosовани-ем кукурузы. А до этого работал на перепашке паров. Сменное задание выполнял на 150 и более процентов.

### Пенсионер на посту

Беспокойный характер у Михаила Павловича Каплина. Честным трудом он заслужил отдых. Государство выплачивает ему пенсию. Чего бы еще нужно? Живи себе на здоровье, да занимайся с внучатами.

Но не таков Михаил Павлович. Не сидится ему, когда кругом люди трудятся. Нашел себе дело по душе. Он теперь один из лучших внештатных инспекторов

Дзержинской госавтоинспекции.

Михаил Павлович долгое время работал шофером и хорошо знает грешки водителей. Особенно его остерегаются любители спиртного. Он беспощаден к нарушителям правил уличного движения.

— Вчера, — пояснил он, — задержал двух мотоциклистов. Один совсем пьяный. Доставил в милицию.

На улице, на окраине села, а то и в поле можно встретить с жезлом Михаила Павловича. Он на боевом посту.

И. Лазарев.

экономика. Миллионный доход изменил облик старинного сибирского села. На смену деревянным избушкам строятся жилые каменные дома, школы, магазины.

На снимке: школа-интернат колхоза имени Кирова.

Фото Э. Брюханенко и А. Кузырина.

Фотохроника ТАСС



Новосибирская область. Колхоз имени Кирова Колыванского района за последние годы из отстающих вышел в число передовых хозяйств, значительно окрепла его

## В административной комиссии исполкома райсовета

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 26 марта 1962 года «Об усилении борьбы с сорными растениями» преследует цель проведения решительных мер борьбы с сорными растениями. Обладая громадной способностью размножения, они быстро распространяются на больших площадях, являются рассадниками многих вредителей и болезней сельскохозяйственных растений, уменьшают запасы питательных веществ и влаги в почве, снижают урожаи и тем самым наносят большой вред сельскохозяйственному производству.

Поэтому борьба с сорняками рассматривается как важнейшее государственное мероприятие и первоочередная обязанность всех землепользователей. Уклонение от борьбы с сорняками влечет за собой предупреждение, а после него наложение штрафа на должностных лиц и граждан. Штраф налагается на председателей колхозов, директоров совхозов, леспро-

мера от 20 до 30 рублей; на колхозников, рабочих, служащих и других граждан, имеющих земельные участки, в размере от 5 до 10 рублей.

Лица, злостно нарушающие требования по борьбе с сорняками, подвергаются штрафу в двукратном размере. Указом установлено, что граждане, злостно не выполняющие обязанности по борьбе с сорняками, могут быть решением исполнительного комитета районного, городского Совета депутатов трудящихся лишены права пользования земельными участками.

В нашем районе отдельные руководители хозяйств не принимают должных мер по борьбе с сорными растениями, чем наносят ущерб сельскохозяйственному производству. Административная комиссия при исполкоме райсовета рассмотрела материалы по нарушению Указа Президиума Верховного Совета РСФСР. За непринятие мер по борьбе с сорными растениями административная комиссия наложила штраф в размере 20 рублей на началь-

ника Топольского дорожно-эксплуатационного участка А. И. Мартынова.

Оштрафованы на 5 рублей каждый бригадиры колхоза «Заря коммунизма» В. М. Буканов и Г. А. Ахметчин, управляющий первым отделением Денисовского совхоза В. В. Дворяткин. На 10 рублей оштрафован председатель Дзержинского рабкоопа Д. Н. Ефременко.

Агроном Топольского откормсовхоза А. А. Павлюкович, председатель Дзержинского сельпо-Г. Д. Соловаров, директор Дома пионеров Г. П. Барановская, начальник комбината коммунальных предприятий А. Г. Тишевский строго предупреждены.

Управлению сельского хозяйства и исполкомам сельских Советов необходимо усилить контроль за выполнением Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении борьбы с сорными растениями».

Л. Рудниковский, секретарь исполкома райсовета.

## БЕСЕДУ С ЧИТАТЕЛЕМ ВЕДЕТ

Е. КАШИЦИНА,

начальник инспекции Госстраха.

Смешанное страхование жизни — это особая форма сбережения и накопления трудящимися средств. Каждый застрахованный, уплачивая ежемесячно страховой взнос, накапливает к определенному сроку сумму, указанную им в договоре.

Договоры страхования жизни заключаются с гражданами в возрасте от 16 до 65 лет, но не далее достижения 70-летнего возраста, сроком на 5 лет. Застраховаться можно на любую сумму — 100, 200, 300, 400 и 500 рублей. Размер страхового взноса устанавливается в зависимости от возраста страхователя и страховой суммы. Взносы уплачиваются инспектору или агенту Госстраха под квитанцию или же оформляется письменное поручение о ежемесячном перечислении из заработной платы на счет инспекции Госстраха той организацией, учреждением, где работает застрахованный.

При переезде в другой район или город страхователь должен уведомить об этом инспекцию Госстраха, которой ранее уплачивались взносы, а также инспекцию по новому месту жительства.

Договор страхования оформляется выдачей страхового свидетельства, действие которого начинается с 24 часов того дня, в который получен первый взнос.

По страхованию жизни Госстрах выплачивает страховую сумму: при дожитии застрахованным до указанного в договоре срока; при постоянной утрате общей трудоспособности от несчастного случая, происшедшего при движении средств транспорта, при работе на машинах, пользовании оружием и инструментами, или в результате взрыва, обвала, ожога, ушиба, удара молнии, действия электрического тока, обмороживания, нападения злоумышленника, животного, внезапного отравления (кроме отравления алкоголем), а так же когда застрахованный утонул, замерз или умер в результате остеоинфекционных заболеваний или патологических родов.

Если в течение первого года действия договора смерть застрахованного произошла от иной причины, то возвращаются лишь уплаченные взносы лицу, назначенному для получения страховой суммы. После истечения первого года действия договора страховая сумма выплачивается от любой причины за исключением случаев, когда смерть или утрата трудоспособности произойдут в связи с совершением преступления.

Для получения страховой суммы в инспекцию Госстраха должны быть представлены: заявление, страховое свидетельство и две последние квитанции об уплате взносов.

В случае смерти застрахованного, кроме того, представляется свидетельство ЗАГСа о смерти или копия, заверенная в нотариальном порядке. При несчастном случае предоставляется также акт о несчастном случае.

При постоянной утрате застрахованным общей трудоспособности от несчастного случая от 30 процентов до 50 процентов включительно наряду с выплатой соответствующей части страховой суммы снижается наполовину размер последующих страховых взносов, а при утрате трудоспособности более чем на 50 процентов застрахованный полностью освобождается от дальнейшей уплаты взносов и после истечения срока действия договора получает полную страховую сумму.

И. НЕРУЧЕВ

## РАССКАЗ О КРАСОТЕ

(Продолжение. Начало в №№ 95—99).

«...Что сказать вам, товарищи судьи, как полномочным представителям государства, партии, народа? Кому предъявить первый счет — ей или самому себе? Начну все же с себя... Да, я прельстился внешностью, забыв, что красоту человека надо понимать как красоту сердца, как красоту деяний. Хочется, чтобы у каждого из нас все было красивым — каждая мысль, каждый поступок... Я стремился не отступать от этого закона, жену любил, был верен ей, хотел, чтобы она была счастлива... Но не могу я любить человека, которому чужды элементарные человеческие чувства. Женщина, слобная так жестоко попустить с любовью мужа, так чудовищно обманывать его, — не женщина...»

Иван Ильич прервал свои размышления. Утро вечера мудренее. Надо сделать все, чтобы уснуть крепким сном. Завтра в суде он никаких речей произносить не будет, расскажет просто все, что случилось. А там пусть решают, на то они и судьи, мастера своего дела...

«...Во многом я уже искупила свою вину, искупила горем, страхом.

Убедят ли эти мои слова судей? Боюсь, что нет. Не поверят мне... Что бы я теперь ни говорила, будут думать, что я лгу... Но поверьте, устала я лгать, и ложь, кроме зла, ничего мне не дала. Да и раньше я лгала из страха быть разоблаченной, из боязни потерять мужа...

Я признаю все, все, в чем обвиняет меня муж, но никогда не признаю одного: неправда, что я не любила Ивана Ильича, неправда! Я любила этого человека честно, бескорыстно, всей душой, о чем в свое время говорила свидетельнице, не думая, что она будет когда-либо моей обвинительницей... Пусть свидетельница ответит, мучилась ли я чувством ревности?

Вот видите: значит, я говорю правду; значит, я не совсем конченный человек, нет, не совсем...

Вы хотите знать, когда у меня возникло намерение бросить ребенка? Ваша воля верить мне или нет, но я затрудняюсь точно ответить на этот вопрос... Я думала упорно и мучительно, как склонить мужа, чтобы он взял меня с собой в экспедицию, надеялась в конце концов уговорить его. А когда потеряла надежду, в сознание вклинилось ужасное. Сначала я испугалась и отогнала позорную мысль... Однако некоторое время спустя она снова вернулась ко мне, и еще сильнее, еще навязчивей: «Подкинь ребенка, подкинь... Иначе потеряешь любимого, потеряешь то, что для тебя — жизнь...»

Купе я оставила спокойно, но как только тронулся поезд, мне стало дурно... Очнувшись в незнакомом помещении. Мне захотелось крикнуть: «Остановите поезд! Спасите ребенка, спасите меня!» Но я не сказала этих слов. Стала снова лгать... С тех пор во мне все время жило два человека: верная, любящая жена и лживая, трусливая женщина... Да, граждане судьи, лживая и трусливая! О себе как о матери я не говорю. Это моя трагедия... У меня спят материнские чувства, что-то их сковывает, глушит. Хотите знать вот что: вы разве не встречали женщин и мужчин, подобных мне? Я говорю о людях, которые живут бобылями, пустоцветами, исключительно в свое удовольствие?... Бог-ты мой, да это же слова Ивана Ильича, ими он часто терзал меня, пока не добился материнства... Боюсь, что он скажет мне их на суде. Что я отвечу на них?... Я потеряла ребенка из-за любви к мужу. К этому своему чувству я относилась свято, самоотверженно. Во имя своей любви я многим пожертвовала. Иногда мне хотелось признаться, разыскать ребенка, но у меня не хватало сил. Что же я еще скажу суду? О чем просить? На что рассчитывать? На прощение?... Я хорошо знаю мужа — он никогда мне этого не простит... Своей исповедью я хочу добиться одного: пусть Иван Ильич знает, что я любила его, и с этой непонятной им любовью покину зал суда, а может быть, и... жизнь... Нехорошо. Скажут: угроза...

Я опускаю на колени перед судом, потом перед мужем... Я дам клятву любить, самую страшную... Клянусь жизнью, всем своим благополучием, здоровьем, если я вперед не буду прекрасной матерью... Буду, буду, буду, только простите, только пощадите!»

«...Что ожидает меня? Положение нелегкое... Но мне есть что сказать, я предъявлю свой счет... Главное для меня — судьба Любаша, за нее-то я и буду бороться.

Она, эта женщина, сама, совершенно добровольно отказалась от материнства, от своих прав на дочь, я же совершенно добровольно приняла их на себя. Спрашивается: кто из нас мать?!

Она, эта особа, все годы жила только для себя, в свое удовольствие; я же делила свою жизнь, свои радости и горести с девочкой. Спрашивается: кто из нас мать?!

Ребенок не знает этой женщины, не видел от нее ласки, внимания, заботы, для него она чужая, а я? Вся моя жизнь и жизнь Любаша слиты воедино, мы не только родные, но и друзья... Нас разлучить можно только грубой, бесчеловечной силой... Спокойней, Галина Викторовна, спокойней! Видимо, суду надо от вас нечто другое. А что? Я право, не знаю... Трудно мне быть спокойной. Раньше я презирала красивого уродца — мать, а теперь ненавижу. И меня за это никто не осудит. Но, кажется, не в ней сейчас главная опасность. Все говорят, что мне грозит удар со стороны Ивана Ильича: он как отец в любое время может забрать девочку... Так ли это? У родной матери при разводе нельзя отнять ребенка, но разве у меня, фактически бесконечно любящей матери, можно? Где же будет тогда справедливость?! А может быть, он еще простит жену и отдаст ей дочку? Нет! Жизнь не позволит обидеть меня, нет и тысячу раз нет!

На судебном заседании Иван Ильич был предельно краток. Здоровая, дружная семья — великая сила. Мечтал и он о такой семье и, когда женился, казалось, делал все, чтобы свою мечту претворить в жизнь. Не вышло... Тяжко ошибся.

Извинительная ли это ошибка?

Безусловно. Он не толкал жену на преступление. Он не мог предупредить, а тем более предупредить его...

Скородумова вскрикнула и, схватившись за сердце, опустилась на стул.

Судебное заседание пришлось прервать. Вызвали карету скорой помощи. Маргариту увезли в больницу. Выписали ее на второй день. Не ожидая нового вызова в суд, Скородумова явилась к судье Павловой с просьбой уделить ей несколько минут. Пусть она распространит и на нее, истерзанную страданиями женщину, свою житейскую мудрость, поможет ей выбраться из тупика. Что вообще ей делать?...

— Работать, — жестко сказала Павлова.  
— А разве помощь мужу — не работа?  
— Вы по своей вине потеряли эту работу. Никто не может заставить вашего мужа жить с вами дальше. Честно и от всей души советую вам и как судья и как женщина: займите в нашей жизни свое место — поступите на работу.

(Окончание следует).

## СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА УЛИЧНОГО ДВИЖЕНИЯ

Выполняя решения XXIII съезда КПСС, автомобильная промышленность с каждым годом выпускает для народного хозяйства все больше автомобилей. Возрастает и выпуск мотоциклов и мотороллеров.

В связи с этим на дорогах страны с каждым днем возрастает интенсивность движения транспорта. Приведу пример.

В городе Красноярске через перекресток улиц Карла Маркса — Вейнбаума проходит до 3-х тысяч автомобилей в час. Даже у нас по тракту Канск — Тасеево проходит до 2-х тысяч автомобилей в сутки. Сравнительно большое движение транспорта и по улицам села Дзержинского.

Благодаря проводимой профилактической работе районным отделом внутренних дел и общественности, в этом году несколько снизилась аварийность на дорогах района. Однако она все еще остается высокой. Как правило, аварии совершаются шоферами в нетрезвом состоянии. В феврале текущего года шофер Гончаров в нетрезвом состоянии совершил наезд на пешеходов. В результате два человека умерло, а трое получили тяжелые телесные повреждения. Гончаров осужден на 13 лет исправительно-трудовых работ. В июле шофер Дзержинского леспромхоза Агафонов будучи в нетрезвом состоянии совершил наезд на мотоцикл, управляемый гражданином Булавкиным. В результате Мария Булавкина умерла от полученной травмы, а Ольга Солдатенко и Галина Шабалина получили телесные повреждения.

В районе в настоящее время около 3-х тысяч мотоциклов, и только 15—20 процен-

тов мотоциклистов имеют водительские права.

Нередко и сами мотоциклисты находятся за рулем в нетрезвом состоянии и получают травмы.

Например, рабочий мехколлонны «Крайколхозстройобъединения» Кураш, будучи в нетрезвом состоянии, на большой скорости наехал на столб. В результате чего он получил тяжелое телесное повреждение.

Большую помеху для движения транспорта создают дети. Родители, школа и общественность еще мало занимаются вопросами соблюдения учащимися правил уличного движения. Зачастую дети играют на проезжей части дорог. Ездят по двое на велосипедах. Из озорства перебегают улицу перед идущим транспортом. В июне текущего года в деревне Курай ученик 3 класса Сульдин на велосипеде в результате нарушения им правила был сбит автомобилем и получил травму. Зачастую на улицах можно видеть за рулем мотоцикла 10—15-летних детей.

Необходимо отметить, что руководители автотранспортного и других предприятий и организаций недостаточно ведут в коллективах борьбу с пьянством, не устанавливают должный контроль за работой автотранспорта. А иногда берут под защиту нарушителей.

Напомню еще раз водителям Указ Президиума Верховного Совета СССР от 19 июня 1968 года, который определил, что за управление автомобилем в нетрезвом состоянии виновные лишаются прав вождения сроком от одного года до трех лет, если при управлении транспортом в нетрезвом состоянии не было тяжких последствий.

Нет необходимости перечислять пункты правил движения пешеходов по улице. Напомню лишь некоторые из них. Ходить нужно по тротуарам или пешеходным дорожкам, придерживаясь правой стороны. Там, где их нет, нужно идти по левой стороне дороги навстречу движению транспорта. Переходить улицу следует прямо. Сходя с тротуара, надо посмотреть налево, а дойдя до середины улицы — направо. Убедившись, что нет транспорта, продолжай движение, к тротуару. Нельзя при переходе улицы торопиться и бегать вперед и обратно. Если вам мешает перейти улицу встречный транспорт — остановитесь.

Особенно я хочу заострить внимание родителей, учителей школ, общественности на вопросе усиления воспитательной работы среди детей. Нужно с малолетнего возраста воспитывать в них дисциплинированность, прививать им навыки поведения на улице, воспитывать чувство ответственности за свои поступки, стремление удерживать товарищей от опрометчивого шага.

Хочу подчеркнуть, что борьба с дорожными происшествиями в районе — есть борьба прежде всего за укрепление трудовой дисциплины среди водителей и за улучшение технического состояния автотранспорта. И только тогда, когда совместно с работниками госавтоинспекции в эту работу включатся руководители предприятий, организаций и общественность района, она даст положительные результаты.

**В. Коваленко,**  
госавтоинспектор по  
Дзержинскому району.

Зам. редактора **В. ШТАЙЦ.**



На студии «Узбекфильм» завершается съемка фильма «Влюбленные». Кинолента рассказывает о современной молодежи, судьбах рабочих парней, их любви, становлении характера молодых людей в наши дни. Фильм снимается по сценарию Одельша Агешева. Режиссер-постановщик Эльер Ишмухамедов, оператор — Гасан Тутунов.

На снимке: кадр из фильма. Роман — Р. Нахапетов, Таня — А. Вертинская.

Фото А. Горюкрика.

Фотохроника ТАСС

Дзержинский райпотребсоюз производит набор учащихся в школу-магазин на курсы продавцов. Срок обучения 6 месяцев. Выплачивается стипендия 45 рублей ежемесячно. За справками обращаться в отдел кадров РПС в часы работы.

ПРАВЛЕНИЕ.

Дзержинскому коммунхозу срочно требуются на постоянную и временную работу электрики, печники, столяр-плотник и разнорабочие.

Об условиях справляться в конторе коммунхоза.

**АДМИНИСТРАЦИЯ.**

Дзержинскому пищекомбинату на постоянную работу требуются мастера хлебопечения, рабочие пекарни, электрик, кофегары, технолог, слесарь, мастер колбасного цеха.

Об условиях справляться в часы работы с 8 часов утра до 17 часов вечера.

Пищекомбинат принимает мясо в убойном виде; свинину, говядину, конину.

**ДИРЕКЦИЯ.**

**Кинотеатр «ЗАРЯ»**

**28—29 августа**

**ПОСЛЕДНИЙ**

**ВОЕВОДА**

Начало в 5-10, 7, 9 ч.

**Адрес РЕДАКЦИИ:**

с. Дзержинское, ул. Кирова, 17.  
Типография газеты «Дзержинец»  
краевого управления по печати.

Тир. 3636.

Зак. 551